



- *По отношение на жилищния фонд.* В избраните населени места трябва да съществува разнообразен сграден, вилен и жилищен фонд. Важно е при пробното преброяване да се преброят както еднофамилните къщи, така и жилищните блокове. В дворните места на избраните села трябва да има летни кухни, стара и нова къща, селскостопански постройки, т.е. да са налице най-типичните случаи от практиката.

- *По отношение на стопанската дейност.* В избраните населени места следва да съществуват функциониращи фирми от различни браншове, което позволява да се експериментира програмата на преброяването по отношение на социално-икономическите характеристики на населението.

- *По отношение на миграцията на населението.* Пробното преброяване трябва да включва и достатъчна на брой съвкупност от сменили местоживеенето си лица през периода между преброяванията. Особено актуална е информацията както за имигрантите в страната, така и за емигрантите. Ежедневно пътуващите лица до други населени места, в които работят или учат, също трябва да бъдат обект на пробното преброяване.

Критичният момент на пробното преброяване е 0.00 ч. на 1 септември 2010 г. Първата цел на пробното преброяване е **експериментирание на разработения инструментариум** - преброителни карти, инструкции, номенклатури и класификатори. Ще се тестват включените в преброителните карти въпроси, тяхното формулиране, разположение и посочените отговори. Ще се оценява също степента на приемане на въпросите от страна на лицата и проблемите при попълване на картите.

Втората цел е да се тества **самата организация на преброяването** - метод на преброяване, райониране на населените места на преброителни участъци и контролни райони, съставяне на карти на преброителните участъци, натовареност на преброителите, взаимоотношения между преброители и контролери и т.н.

Третата цел е да се получи **предварителна представа за броя на лицата**, които ще използват възможностите на глобалната мрежа интернет за попълване на електронен преброителен формуляр, както и да се тества самият е-формуляр.

По време на пробното преброяване ще се изпълняват и редица конкретни задачи като:

- *Проверка на формулировката на въпросите, включени в преброителните карти.* Въпросите трябва да са формулирани по такъв начин, че да бъдат разбираеми за лицата, които трябва да предоставят необходимите данни. От начина, по който са зададени въпросите, до голяма степен зависи качеството на данните, събрани при общото преброяване.